
Stadt Alfeld (Leine) 
 - Der Bürgermeister - 

Alfeld (Leine), 08.12.2017 
  

  
 

Protokoll über die 
Sitzung des Ortsrates Warzen 
____________________________________________________________ 

 

 
Sitzungsdatum: Dienstag, den 21.11.2017 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 19:20 Uhr 
Ort, Raum: Gasthaus "Grüner Wald" in Warzen, Am Knick 7, Alfeld 

(Leine) 
 
 
 
Anwesend: 

Ortsbürgermeister 
Herr Helmut Reissig  

Ortsratsmitglied 
Herr Hartmut Kirchner  
Herr Klaus Raddatz  
 
 
Von der Verwaltung 
Herr Pioch (zugleich Protokollführer) 
 

 

Öffentlicher Teil 

 
 1. Eröffnung der Sitzung; Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und der Be-

schlussfähigkeit des Ortsrates der Ortschaft Warzen sowie der Tagesordnung 
 
Herr Reissig eröffnet die Sitzung und begrüßt die anwesenden Ortsratsmitglieder. Insbesonde-
re begrüßt er Herrn Jahns von der Alfelder Zeitung, Herrn Pioch von der Verwaltung sowie eini-
ge Zuhörer. Er stellt die ordnungsgemäße Einberufung und die Beschlussfähigkeit des Ortsra-
tes fest und entschuldigt Frau Wiegand. Die Tagesordnung wird einstimmig genehmigt. 
 
    

 2. Genehmigung des Protokolls über die Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Warzen am 
08.08.2017. 
 
Das Protokoll wird einstimmig genehmigt. 
  
    

 3. Bericht des Ortsbürgermeisters 
 
Herr Reissig bemängelt zunächst, dass folgende Punkte der vergangenen Ortsratssitzung bis-
her nicht erledigt worden sind: 
 

- Die Anfrage hinsichtlich neuer Busfahrpläne und inwiefern Warzen angefahren werde. 
Bisher würde der Bus bis zu den Steinköpfen fahren, dort warten und anschließend wie-
der nach Gerzen umkehren.  



2  
 

 
- Den vor der ehemaligen Schule befindlichen Weißdorn bei den nächsten Schneidearbei-

ten wieder mit einem Rundschnitt zu versehen. 
 

- Die Frostschäden an vielen Hochborden im Zuge der Ortsdurchfahrt seien bisher nicht 
ausgetauscht bzw. repariert worden. 
 

- Auf die Anregung des Ortsrates, am Ende der Straße am Warzer Friedhof einen Wen-
dehammer anzulegen, habe er noch keine Antwort erhalten. 
 

Weiterhin berichtet Herr Reissig:  
 

- Über das Ergebnis der Begutachtung des schrägstehenden Baumes am Warzer Sport-
platz liege ihm bisher noch kein Ergebnis vor. 

 
- Hinsichtlich der unzureichenden Straßenreinigung im Ort sehe sich der Ortsrat nicht in 

der Lage, die entsprechenden Grundstückseigentümer an das Ordnungsamt zu melden. 
Ein solches „Anschwärzen“ könne von ihm nicht erwartet werden. Er fordere daher das 
Ordnungsamt auf, diese Ermittlungen selbst vorzunehmen. 

 
- Der Antrag des Ortsrates auf Einrichtung einer Bürgerbegegnungsstätte am Spielplatz 

wurde vom Bau- und Grundeigentumsausschuss in seiner Sitzung am 15.11.2017 abge-
lehnt.  

 
- Hinsichtlich des Verkaufs des ehemaligen Feuerwehrhauses werde die Stadt vor einer 

Entscheidung das Votum der unterschiedlichen beteiligten Warzer Institutionen abwar-
ten. Insbesondere werden hier der Feuerwehrverein sowie der Ortsrat Gehör finden. 

 
- Die Treppenstufen und der Scheinwerfer an der ehemaligen Schule seien in Ordnung 

gebracht worden. 
 
    
    

 4. Mitteilungen der Verwaltung 
 
-keine- 
 
    
    

 5. Anfragen 
 
-keine- 
 
    
    
 
 
gez. Helmut Reissig    gez. Michael Pioch 
(Ortsbürgermeister)    Protokollführer 
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